Restauratieplan
Bij de voorschipsrestauratie van de botter BU130 Trui in augustus 2013 zal op de volgende wijze te werk worden gegaan. Bij de restauratie zal door 4-5 man met de hulp van een scheepstimmerman 4 gangen (huidplanken), een vlakdeel (plaat aan de bodem) en naar schatting 4 inhouten (spanten) aan de bakboord voorzijde worden vervangen. Deze onderdelen zijn na een periode van ruim 25 jaar rot en dienen vervangen te worden om de structurele integriteit van de boot te kunnen blijven waarborgen. De te vervangen gangen zijn gemaakt van irokohout, dit zal worden vervangen voor meer authentiek europees eikenhout.
Voor aanvang van alle restauratiewerkzaamheden zullen dingen als een planning, begroting, het reserveren van een helling en scheepstimmerman in detail uitgewerkt worden. Ook zal hout en andere materialen, zoals houtdraadbouten ingekocht worden. De botter zal als eerste op de helling worden getrokken en het deel waaraan gewerkt gaat worden zal goed toegankelijk worden gemaakt door het schoonmaken van de buitenkant en het uitruimen van de binnenkant. 
Als eerste zullen het vlakdeel en de onderste gang verwijderd worden door het uithalen van de naad, welke vlas en pek bevat, en het verwijderen van de houtdraadbouten die de houten delen vasthouden. Ook de houten doppen die de verzonken houtdraadbouten afdekken worden verwijderd. Als alle bevestigingsmaterialen zijn verwijderd zullen door middel van hamers, voetkracht en eventueel een dommekracht de houten delen losgewrikt worden. Het verwijderen van de gang en vlakdeel kost naar verwachting een halve dag per stuk. 

Vervolgens zullen door middel van mallen de exacte maten worden genomen. Dit gebeurd door een smalle lat in het midden van de oude plaats van de gang of vlakdeel te bevestigen en op de lat dwarslatjes te bevestigen die de breedte van de gang aangeven. Als de mal gemaakt is zal deze van de boot worden losgehaald en op een nieuwe plank worden bevestigd om de maten over te nemen. Vervolgens wordt de plank volgens deze maten uitgezaagd met een cirkelzaag en met behulp van branders kromgebrand om de kromming van de boot te kunnen volgen. Als de juiste kromming is aangebracht wordt de nieuwe gang gepast en waar nodig bijgewerkt met een elektrische schaaf. Wanneer de gang op maat is zullen contactoppervlakten tussen de gang en de inhouten worden ingesmeerd met tixophalte (bitumenkit) om te voorkomen dat er water tussen komt. Ook zullen gaten voor de nieuwe houtdraadbouten worden geboord. De gang wordt vervolgens aan de inhouten gefixeerd met RVS –houtdraadbouten. De houtdraadbouten zullen worden afgedekt met houten doppen die worden gemaakt met een kolomboor met een gatenzaag.
Op deze wijze zullen telkens twee gangen tegelijkertijd vervangen worden. Zodra alle gangen zijn vervangen zullen de naden tussen de gangen worden gebreeuwd (opgevuld) met vlas en pek om de boot weer waterdicht te maken. Boven de waterlijn zullen de gangen worden ingesmeerd met lijnolie en harpuis (mengsel van gekookte lijnolie en pijnhars) om het hout te beschermen tegen de elementen. Onder de waterlijn worden de gangen ingesmeerd met een antifouling (scheepsverf) die meer bescherming bied dan lijnolie en harpuis. 
Als tijdens het verwijderen van de gangen mocht blijken dat een aantal inhouten aan achterzijde aan het rotten zijn zullen deze worden vervangen voor nieuwe inhouten. Bij een sessie kloppen en prikken in de inhouten om vast te stellen welke mogelijk rot zijn is naar voren gekomen dat er twee naar alle waarschijnlijkheid rot zijn. Daarnaast gaan er twee extra inhouten worden geplaatst op lege plaatsen om de constructie nog stijver te maken.
Als een inhout vervangen moet worden zal er ook eerst weer een mal worden gemaakt. Dit zal gebeuren door eerst met een of twee latten ruwweg de vorm of kromming van het inhout te krijgen. Vervolgens zal weer met dwarslatjes de exacte vorm en grootte worden bepaald. Met deze mal zal naar een houthandel worden gegaan om een kromme tak van eiken van het juiste formaat en vorm uit te zoeken. Deze zal met een aanhangwagen naar de helling worden vervoerd. 

Op de helling zal het hout eerst op de juiste dikte worden gezaagd, zodat veel overtollige bulk wordt weggehaald en er twee platte vlakken ontstaan waar de mal makkelijk op overgetrokken kan worden. Als de maten zijn overgenomen wordt de vorm er ruw uitgezaagd en wordt het hout gepast. Vervolgens wordt het hout met een elektrische schaaf bijgewerkt tot het past. 

Voor de installatie zullen eerst de benodigde gaten in de aansluitende gangen en het nieuwe kromhout worden geboord. De contactoppervlakten worden ingesmeerd met tixophalte en het inhout wordt vastgebout met RVS-houtdraadbouten. De houtdraadbouten worden weer afgedekt met houten doppen. Het inhout wordt in een verf gezet die beschermd tegen rot.
Als alle restauratiewerkzaamheden zijn uitgevoerd zal de botter weer ingeruimd worden en te water worden gelaten. Hierbij zal worden gecontroleerd of er geen lekken zijn of andere problemen. Als alles in orde is kan er weer gevaren worden.

De werkzaamheden zullen naar alle waarschijnlijkheid worden uitgevoerd op de helling van het Zuiderzeemuseum, dit bied de bezoekers van het Zuiderzeemuseum een kans te zien hoe dergelijke schepen vroeger werden gerepareerd, al zal het nu met modernere gereedschappen gebeuren. Er zal een informatiebord worden geplaatst met toelichting over de botter en de restauratie.
